

奋进昭通 扎实做好“产、城、人”三篇文章

永善城乡公益性岗位增强群众幸福感

本报讯(通讯员黄梓)每天上午8时,永善县溪洛渡街道富庆村保洁员代富银准时打扫路面、清运生活垃圾。“做梦都没想到,年过半百的我,还能在家门口找到工作,每月工资800元,实在是太高了。”代富银高兴地说道。

“赋能”的转变。近5年来,永善县累计开发城乡公益性岗位2万多个,共安置20919人,发放岗位补贴2.2亿元。

为切实做好城乡公益性岗位开发工作,永善县聚焦保障和改善民生,遵循“按需设岗、以岗定人、动态管理、总量控制”的原则,一方面全面摸底城乡就业困难人员就业意愿和就业技能水平,科学制定城乡公益性岗位开发计划,按照“就近设岗、满足需求”的原则,把岗位设在家门口,合理确定岗位的种类和用工形式,做到人岗相适,有效解决部分农村劳动力因文化水平低、就业技能单一、年龄偏大等因素造成就

业难的问题,充分发挥了公益性岗位“救急难、托底线、保民生、助增收”的社会效益。另一方面采取线上线下相结合的方式,加大对公益性岗位政策的宣传力度,保障群众参与权、知情权。线上,通过网站、微信、抖音等渠道,发布城乡公益性岗位招聘信息,详细介绍岗位名称、职责、待遇及报名条件、流程,扩大信息传播范围,确保家喻户晓、人人皆知。线下,通过召开院坝会、火塘会等多种途径,组织各乡镇(街道)、村(社区)干部加大对公益性岗位政策的宣传力度,激发困难群众参与就业的积极性。

昭通全力提升群众就医体验感

本报讯(通讯员唐远超)近日,镇雄县一名60多岁的男子在医院照顾生病的老父亲,因为两人都不会识字,所以无论护士如何交代、解释,他们都搞不清楚要怎样服药。于是,负责该患者的护士只能在药盒上画一条又粗又长的竖杠表示数字“1”,再画上太阳和月亮分别表示白天吃和晚上吃。最终,该男子终于明白了要怎样正确照顾其父亲服药。经笔者了解,该护士名叫吴晓玲,在镇雄县人民医院全科医学科工作。

“这个护士的举动真暖心!”“护士小姐姐的护理,好人性化哟!”吴晓玲的暖心举动被他人做成视频传到网上后,引发了众多网友的评论和点赞。

事情虽小,却反映了医护人员以患者为中心的服务理念。据悉,自去年以来,昭通市创新开展“健康大调研、资源大整合、就医大体验、服务大提升”行动,市内2378家医疗卫生机构全面改善就医体验;全市4万多名卫生健康工作者全面提升医疗服务水平;市内37家二级以上公立医院的39项检查检验结果被纳入全市互认范围,避免了重复检查;市内二级以上公立医院全部推出“一次挂号管三天”服务,惠及群众46万人次,为群众节省费用280余万元。

彝良持续激发市场消费新活力

本报讯(通讯员余正彪)今年以来,彝良县积极落实国家消费品以旧换新政策,采取手机换“新”、家电换“智”、家装厨卫换“新”、回收服务换“档”等措施,进一步扩大支持范围、提高补贴标准、优化补贴方式,确保政策红利惠及更多消费者,激发消费新活力。

走进彝良海尔专卖店,各类商品琳琅满目,以旧换新补贴活动的宣传海报十分醒目,销售人员正耐心向顾客讲解补贴政策。家住小草坝镇的张先生正在为乔迁新居做准备,看到海尔专卖店的优惠较多,便在店内选购了冰箱、空调、全自动滚筒洗衣机等6台家电,总价12280元,领取补贴后实付10280元。

在彝良县小米专卖店,前来选购手机、平板电脑、智能手表等电子产品的消费者络绎不绝,工作人员结合不同电子产品的性能及新出台的2025年以旧换新国家补贴政策,耐心做好答疑解惑工作。据彝良县小米专卖店相关负责人介绍,购买店内价值6000元以下的手机都可以享受以旧换新

国家补贴政策,每台最高可补贴500元,目前价位在2000—3000元之间的机型比较受欢迎。近段时间,彝良县小米专卖店的手机销量有显著提升,销售额同比有较大增幅。据悉,自1月20日2025年以旧换新国家补贴政策正式实施以来,首次将手机、平板电脑、智能手表等数码产品纳入购新补贴范围,并进一步加大了对汽车报废更新、汽车以旧换新、家电产品以旧换新、家装消费品以旧换新的

苏家院镇特色教育促进学生全面发展

本报讯(通讯员李剑)近年来,昭阳区苏家院镇全面落实立德树人根本任务,坚持“一校一特色,一生一特长”的育人理念,开设形式多样、内容丰富的特色教育课程,以特色教育激发学生们的学习兴趣。在先进办学理念的指引下,苏家院镇各所学校百花齐放,迈出特色教育探索实践步伐,让莘莘学子在校园里更加幸福地成长。

“一年级准备,小碎步,重心降低,外绕,数着数……”在苏家院镇双河小学足球训练场上,体育教师喊着口号,前来训练的孩子们个个精神抖擞、跃跃欲试。温暖的阳光下,充满活力的足球小将奋力拼抢。每当大课间、放学后,绿茵场上就会不断传来呐喊声、喝彩声。

“踢足球既能锻炼他们的身体,又能锻炼他们的心理素质。我们利用课外时间,让喜欢足球运动的学生开展足球训练,孩子们在训练当中表现得非常好。”双河小学体育教师付帮稳说道。

在双河小学荣誉室内,一个个冠军奖杯耀眼夺目,这些奖杯正是老师及同学们不懈努力、奋力拼搏的见证。据介绍,苏家院镇中心小学在抓好教学质量的同时,充分利用学校足球场等资源,打造足球特色学校,坚持“教学质量过硬、足球特色鲜明”的办学宗旨,以足球运动为载体,实现“五育”融合,让孩子们在学习踢足球的过程中得到全面发展。

镇雄融媒“直播带岗”助力企业招工

本报讯(通讯员秦磊)2月26日,镇雄县融媒体中心直播团队走进呢噜坪纺织服装产业园,开展“直播带岗”活动,以“线上推介+实地探岗”模式为企业和求职者搭建对接平台,助力群众就近就业,推动产业人才招引。

直播中,主持人走进园区重点企业云南龙升誉成体育用品有限公司的生产车间,与企业负责人一起带领观众参观裁断、针车、成型等智能化生产线,详细介绍制鞋流程及岗位需求。据了解,园区企业本次计划招聘技术工、普工、培训工500余人,工资最高可达8000元,并提供带薪培训、免费住宿、“儿童之家”等人性化服务。针对没有经验的求职者,园区承诺组织开展岗前培训,确保快速上岗。园区相关负责人还同步解读了就业补贴、技能培训等政策,并实时解答网友疑问。

据了解,镇雄已连续举办了10余场“直播带岗”活动,持续为呢噜坪纺织服装产业园引入技术工人数百名。

法治昭通 天天说法

确认婚姻无效的诉讼中原告能否申请撤诉?

【有事要问】确认婚姻无效的诉讼中,原告能否申请撤诉?

【身边案例】杨某与李某登记结婚,婚后生活美满,一年后生育了一子,杨某初为人父,想为儿子打拼几年。夫妻二人商量后决定,由妻子在家照顾孩子,杨某外出打工。杨某在外打工期间,认识了何女士,并在女方所在地办理了结婚证。不久后,何女士知道了杨某已和李某结婚并生育了孩子的事情,便一纸诉讼请法院确认两人婚姻无效。法院受理后,何女士觉得这样太便宜杨某了,遂申请撤诉,法院不许。何女士问,确认婚姻无效的诉讼中,原告能否申请撤诉?

【意衡律师解答】《中华人民共和国民法典》规定,人民法院受理请求确认婚姻无效案件后,原告申请撤诉的,不予准许。对婚姻效力的审理不适用调解,应当依法作出判决。涉及财产分割和子女抚养的,可以调解。调解达成协议的,另行制作调解书;未达成调解协议的,应当一并作出判决。

昭通市司法局 审核 云南意衡律师事务所 供稿

绥江供电局 线路提质 助力产业发展

眼下,绥江“半边红”李陆续进入春季管护关键期。连日来,南方电网昭通绥江供电局工作人员对“半边红”李种植区域的供电线路展开全面消缺维护,及时更换区域内的老旧设备,全力护航产业发展。



上接第1版《加大保障和改善民生力度》 聚焦“一老一小”,提升民生幸福感

“60岁以上的老人只需办理300元的月卡就能去驿站吃饭,偶尔去也有不同的折扣。”湖北嘉鱼县潘家湾镇四邑村建起了养老服务驿站,村民熊成龙竖起大拇指夸赞。

《中共中央国务院关于深化养老服务改革发展的意见》印发,首次提出加快健全覆盖城乡的县乡村三级养老服务网络;全国财政工作会议部署,2025年,将适当提高退休人员基本养老金,提高城乡居民基础养老金……今年以来,中央出台一系列政策措施,进一步夯实养老服务体系。

民政部相关负责人表示,2025年,民政部将制定促进老年人社会参与、维护老年人合法权益等政策措施,深入开展实施新时代“银龄行动”,探索老年人意愿监护实施机制。

中国人民大学国家发展与战略研究院研究员黄松认为,要通过科技赋能加强老年健康与医养结合服务体系的构建;研究出台综合性政策,支持养老机构对护理类、功能代偿类、康复训练类等技术设备实施更新改造,以盘活存量养老资源。

“线上一次搞定,真方便。”在重庆大学附属三峡医院江南院区产科,刚当上爸爸的付先生在护士指导下通过“愉快办”手机端为孩子办理一系列证件。按以前的办理方式,他得到医院、派出所、医保局等单位分别提交手续。

线下进行申报,就能一次性办完出生医学证明、户口登记、生育服务登记等7个事项。

“早上8点送了孩子上学再来上班,时间从容多了。”在广东广州市海珠区就业驿站,上午9点,周小萍到达“妈妈岗”,开始了一天的工作。今年47岁的周小萍是就业驿站“妈妈岗”的一名社工助理。与其他岗位不同,“妈妈岗”的工作时间、管理模式相对灵活,方便兼顾工作和育儿。目前,就业驿站在岗的“妈妈岗”员工有60多人,占全部员工人数的20%左右。

为促进育儿妇女就业,让女性能够兼顾工作和家庭,广州市从2023年10月以来连续设立两批“妈妈岗”的用人单位名录,共涉及150家企业,共采集发布“妈妈岗”工作岗位1.41万个。

广东提出,2025年要超61万名孕妇免费提供地中海贫血等产前筛查;海南提出,对2025年1月1日零时以后出生的海南省户籍新生儿参加城乡居民医保实行全额资助;国家卫生健康委近期提出,2025年每千人口3岁以下婴幼儿托位数达到4.5个,全国新增普惠性托位66万个……为营造全社会支持生育的良好氛围,各地各部门迈出坚实步伐。

中国计划生育协会党组书记、常务副会长于学军建议,进一步凝聚生育友好合力,联合政府、企业、社会组织等多元主体,参与生育友好型社会建设。将以多种形式为家庭提供优生优育指导服务,构筑起群众身边的家庭科学育儿指导服务体系。

切实增强保障,提升民生安全感 “没想到,在卫生院检查,市人民医院马上就能给出诊断意见。”前不

久,江苏盐城市东台市新街镇的赵东海腹部剧烈疼痛,随即被送到新街镇卫生院接受CT检查。东台市人民医院的专家很快给出了诊断意见——枣核导致肠道穿孔。当天,赵东海被转到东台市人民医院,接受了手术治疗,转危为安。

近年来,东台市推进紧密型县域医共体建设,在东台市人民医院设立影像云诊中心。该医院影像专家可以在线实时诊断辖区内卫生院的患者影像,并给出诊断意见,有效解决了基层卫生院影像诊断能力不足的问题。

医改让更多患者受益。目前,全国已有2171个县区开展了紧密型县域医共体建设,实现了以省为单位的全面推开。按照国家卫生健康委工作计划,到2025年底,90%以上的县要建立县域医共体,且紧密型的程度要有新提升。

取消门诊预交金,全国二、三级公立医院均提供儿科服务,推进基本医保基金即时结算,实施新版国家医保目录……聚焦“病有所医”“医有所保”,新年伊始,保障人民健康的改革举措稳步推进。

1月13日,2025年浙江杭州市首次公租房集中办理入住开始,1412户保障家庭拿到了新家钥匙,在杭州工作的李先生就是其中之一。

“就在新家过年!”李先生拿到新家钥匙后非常欣喜。之前,为了节省租金,李先生一家三口租住在城中村自建房的单间。这次,他选中了一套两居室公租房,每月租金只要950元。

2024年底,陕西西安市504套配售型保障性住房面市,广东深圳

昭通市昭阳区旧圃镇向阳幼儿园关于拟启动清算程序、办理注销登记的公告

昭通市昭阳区旧圃镇向阳幼儿园(法定代表人:王丽;统一社会信用代码:52530602MJT3736348)因幼儿园注销,昭通市昭阳区旧圃镇向阳幼儿园经董事会(理事会)会议决定注销民政登记,启动清算程序,现就拟启动清算程序、办理注销登记进行公告。请相关债权人自本公告发布之日起45日内向本幼儿园清算组申报债权,逾期未申报债权的视为放弃此权利,本幼儿园将正式启动清算程序。

联系电话:13638871763 昭通市昭阳区旧圃镇向阳幼儿园 2025年3月1日

登报作废

陈春梅不慎遗失不动产权证书,证号:云(2021)巧家县不动产权第0006940号;坐落:巧家县玉屏街道红卫街右侧(原电影院后面);建筑面积:131.09平方米。特登报作废。

登报作废

永善县马楠苗族彝族乡财政所不慎遗失在永善县农村信用合作联社马楠信用社办理的开户许可证,账户名称:永善县马楠苗族彝族乡财政所中共马楠苗族彝族乡委员会党费专户,账号:0300104751742012;核准号:Z734600096501。特登报作废。

登报作废

陈瑞波(父亲)不慎遗失陈兰月(女儿)的出生医学证明1份,出生证编号:V510352294;出生地点:宜宾市第二人民医院;出生日期:2021年10月31日。特登报作废。

登报作废

云南千辉物流有限公司不慎遗失道路运输证,车牌号:C32467,证号:530602009556;车牌号:云C32264号,证号:530602009548;车牌号:云C32392,证号:530602009554;车牌号:云C32477,证号:530602009552;车牌号:云C32479,证号:530602009550;车牌号:云C32397,证号:530602009555;车牌号:云C32478,证号:530602009557。特登报作废。

登报作废

镇雄县霖庭矿业有限责任公司不慎遗失在镇雄县农村信用合作联社乌峰分社办理的开户许可证,核准号:J7348000230001;账号:7600022225290012;编号:7310-00927130。特登报作废。

广告